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(Puccamp-SP) O liquido de Dakin, utlizado como
antisséptico, € uma solucéo diluida de NaClO, ou seja:

a) Perclorato de sddio d) Clorato de sédio
b) Hipoclorito de sédio e) Clorito de sédio
c) Cloreto de sdédio

O bicarbonato de sédio é o nome comercial do carbonato
acido de sodio ou hidrogenocarbonato de sédio. Ele possui
amplas aplicagfes: pode ser usado como fermento de bolos e
como um dos componentes de talcos desodorantes, além de
poder ser utilizado em antiacidos comerciais efervescentes e em
extintores de espuma.

Assinale a alternativa que indica corretamente a féormula desse
importante sal.

a) NaCO c) Naz(CO)s
b) Na(CO)3 d) NaHCOs

(MACKENZIE - SP) Um sal formado por base forte e 4cido
fraco hidrolisa, ao se dissolver em agua, produzindo
uma solucao basica Essa é uma caracteristica do:

a)NazS b)NaCl C)(NH4)2SO4 d)KNO3 e)NH4Br

(PUC-MG) As férmulas quimicas CORRETAS de sulfeto de
sédio, nitrato de aménio, sulfito acido de magnésio, perclorato
de aluminio e fosfato de célcio sdo, respectivamente, iguais a:
a) NazS, NH3NOz, Mg(HSO4)2, Al2(ClO4)3 e Caz(POa4)3

b) NazS, NHaNOs, Mg(HSO3)2, Al2(ClO4)3 € Caz(POa4)2

c) NaSz, NH4(NO3)2, Mg(HSO4)2, Al3(ClO4)2 e CasPO4

d) NaS, NH4NO3s, MgHSO3, Al(ClO4)3 e CaPO4

e) NaS, NHsNOs, Mg(HSO3)2, AICIO4 e Cas(POa):

(CESGRANRIO) Os principais poluentes do ar nos grandes
centros urbanos sédo o gas sulfuroso (SO2) e o mondxido de
carbono (CO). O SO2 é proveniente das indistrias que queimam
combustiveis fosseis (carvdo e petroleo). J& o CO provém da
combust@o incompleta da gasolina em veiculos automotivos
desregulados. Sabendo-se que o SO2 (causador da chuva
acida) e o CO (causador de inibicdo respiratéria) sdo 6xidos,
suas classificagbes sdo, respectivamente:

a) anfotero e neutro. c) acido e anfétero. e) acido e neutro.
b) basico e acido d) acido e basico.

W& (FUVEST) Holanda quer deixar de ser um Pais Baixo. (Da
Reuter.) Cientistas estdo pesquisando a viabilidade de se elevar
o litoral holandés - que é muito baixo e ha séculos vem sendo
ameacado por enchentes - através da injecdo de substancias
quimicas na terra.

Os pesquisadores acreditam poder elevar o litoral injetando
acido sulftrico numa camada de rocha calcérla 1,5 km abaixo
da superficie. A reagdo quimica resultante produziria gipsita, que
ocupa o dobro do espaco do calcario e que empurra a superficie

terrestre para cima.
(Noticia publicada na "Folha de S&o Paulo", outubro de 1992.)

e) NaH2CO3

Sabendo que a gipsita € CaSO4 hidratado e que o calcéario é
CaCO03, a reacao citada produz também

a) HaS. b) COz2. ¢)jCHsa. d) SOz e) NHa.

(CESGRANRIO) O 6xido nitrico, de férmula NO, é um gas
incolor que pode ser facilmente preparado em laboratério - vocé
simplesmente adiciona acido nitrico diluido a raspas de cobre e
coleta o gas obtido dessa reagdo sob a agua. Coletando-o sob a
agua, evita-se que ele entre em contato com o oxigénio do ar,
oxigénio este que reage prontamente com Oxido nitrico,
transformando-o no gas marrom de diéxido de nitrogénio. Até
1987, o oxido nitrico era considerado um poluente ambiental.
Naquele ano, Salvador Moncada demonstrou que 0s vasos

sanguineos poderiam produzir o 6xido nitrico e, um ano mais
tarde, descobriram que ele provinha do metabolismo da arginina,
um aminoacido abundante no organismo.

De acordo com o texto, ocorre a necessidade de o 6xido nitrico
ser coletado sob agua, pois sua reagcdo com o oxigénio do ar
produz um outro gas de cor marrom, sobre o qual esta correta
uma das afirmag6es abaixo. Qual?

a) Pode reagir com agua produzindo acido nitrico e &cido nitroso.
b) Apresenta nimero de oxidagéo + 2 para o nitrogénio.

¢) E um composto com caréater ibnico acentuado.

d) Trata-se de um 6xido neutro.

e) Seu dimero é o N203.

BE) (UNICAMP) Para se manter a vela acesa, na aparelhagem a
seguir esquematizada, bombeia-se ar, continuadamente,
através do sistema.

sentido do ar
bombeado — vela acesa
—

bomba de ar
[para aquario)
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contém solugdo de
hidréxido de calcio,
Ca(0H),. para reter
o gas carbdnico,
CO0,. do ar

a) O que se observara no frasco Ill, apés um certo tempo?
b) Escreva a equacdo quimica que representa a reacao
verificada no frasco .

contém solugdo de
hidréxido de calcio

] Em uma determinacdo experimental sob condicdes
controladas, 2,4 g de magnésio produziram 4,0 g de um sélido
branco, identificado como 6xido de magnésio. A quantidade de
oxigénio, em gramas, consumida nessa transformacéo
corresponde a

a)1,6. b) 2,4. c) 3,2. d) 0,8. e) 6,4.

.0 indicador azul de timol apresenta dois intervalos de
pH de viragem de cor, conforme mostra a tabela.

intervalo de pH viragem de cor

12-28 vermelho — amarelo
B0—904 vermelho — azul

Sabendo que, a 25 °C, Kw = 1 x 10-14, é correto afirmar que,
em presenca de solucdes aquosas de HCI (acido forte) e
NaOH (base forte), ambas de concentracdo igual a 1 x 10-3
mol/L, o indicador deve apresentar-se, respectivamente, com as
cores

a) vermelha e vermelha.
b) amarela e azul.

c) amarela e amarela.

1-b/2-d/ 3-a/4-d/ 5-e/ 6-b/ 7-al

8:

a) Se observara a turvacédo da solucéo.

b) Ca(OH) (ag)+ CO_(g) — CaCO,_(s)+ H O(£).
a < M -

turvagio

d) amarela e vermelha.
e) vermelha e azul.

9-a/10-b.



